
Tudengid sooviksid 
õpinguiks enam raha
Üliõpilased: õppejõud ei
MALLE PAJULA

Eesti Põllumajandusülikooli tuden­
gite kuu sissetulek jäi möödunud 
aastal enamasti 500-1500 krooni va­
hele, selgus maasotsioloogia insti­
tuudi korraldatud küsitlusest.

Maasotsioloogia instuut küsitles 
tuhatkonda põllumajandusülikooli 
üliõpilast, et teada saada, kuidas nad 
on rahul oma õpingute ja tudengi­
eluga.

Peaaegu pooled põllumajandus- 
tudengeist said aastas tulu 8000- 
20 000 krooni. Koolis oli ka üliõpila­
si, kelle aasta sissetulek ületas 100 
000 krooni. Küsitletud tudengid mär­
kisid rahaallikatena stipendiumi, 
vanemate toetust, palka ja äritehin­
guid.

Ideaalis sooviksid tudengid aasta 
jooksul raha saada 20 000-30 000 
krooni. Õppelaenu vajaksid nad 
5000-10 000 krooni ulatuses. Majan­
duslikel põhjustel kavatseb tulevi­
kus akadeemilist puhkust võtta ligi 
veerand vastanuist.

Üle poolte tudengitest elab ühis­
elamus. Ligi veerand vastanuist elab 
vanemate juures või üürikorteris. 
Päris isiklik korter oli vaid kahek­
sal protsendil küsitletutest.

Küsitlus näitas, et tudengitel pole 
kiiret kindlamate suhete loomisega, 
sest abielus on neist vaid viis ja va­
baabielus kümme protsenti.

Enamik põllumajandusülikooli tu­
dengeist pole rahul oma tervisliku 
seisukorraga. Oma tervist nimetasid 
küsitluses halvaks üle poole tuden­
gitest. Ülejäänud pidasid oma sei­
sundit halvaks või rahuldavaks.

Samas on põllumajandusülikooli 
tudengeil väga tervislikud eluviisid. 
Pooled neist käivad nädalas korra 
või paar sportimas. Enamik ei suit­
seta ja tarbib harva alkoholi. Uimas­
teid on proovinud viis protsenti.

Kõige sagedamini iseloomustasid 
tudengid end kui väliselt edukaid ja 
õnnelikke inimesi, kes on näilise ra­
hu varjus väga ärevil. Oma õpitule­
musi hindas enamik vastanuist 
keskmisteks.

Enamasti on tudengid rahul ka 
oma kõrgkoolivalikuga. Põllumajan­
dusülikoolist tahetakse saada diplo­
mit või bakalaureusekraadi. Magist- 
rantuuriõpinguid kavandab veeran­
di jagu üliõpilasi.
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Oma õppejõududes hindasid tu­
dengid kõige enam asjatundlikkust, 
kannatlikkust ning oskust põhitõde­
sid välja tuua. Samas jäi üliõpilaste 
hinnangul õppejõududel vajaka os­
kusest pingeid maandada. Samuti 
polnud tudengid rahul õppevahendi­
te valikuga.

Enamik tudengeist loodab tulevi­
kus erialast tööd saada. Teistest pa­
remad võimalused on noorte hin­
nangul põllumajanduse raamatupi­
damist ja rahandust, metsatöötlust, 
maamõõtmist ning ökonoomikat ja 
ettevõtlust õppinuil.

Tudengid loodavad, et nende tu­
levane amet võimaldab neil hästi 
teenida, rakendada õpitut ning kind­
lustada rahulikku ja stabiilset tule­
vikku.

Pärast lõpetamist tahavad põllu­
majandusülikooli tudengid tööd saa­
da linnades. Kõige meelsamini asuk­
sid nad elama keskmise suurusega 
linnas.


